

# 信阳日报

XINYANG RIBAO

2012年3月12日 中共信阳市委机关报 信阳日报社出版  
国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网址: http://www.xyby.com.cn  
星期一 壬辰年二月二十 邮发代号:35-32 第7598期 今日4版



今年全国两会期间,省委书记卢展工在河南代表团驻地与媒体人员见面时,不失时机地再次向他们推介“信阳红”红茶。图为省委书记卢展工(右一)在与五云茶叶集团副总经理理一行等一起品尝“龙潭牌”信阳红茶。  
关娥卿 摄

## 固始:文化产业风生水起正当时

本报讯(马译一)“投资5000万元以上的文化产业项目4个,投资1000万元至5000万元的文化产业项目10个,新上文化产业项目5个,完成投资额达2.88亿元”。一连串的数字充分表明,2011年度固始县的文化产业发展成绩斐然,让人欣喜。  
创新发展理念,走文化产业大开发之路。在中央推动文化大发展大繁荣的新形势下,该县在国家文化产业体制改革政策指导下,立足当地特色和优势,抓好策划,多轮驱动,实施文化产业大开发战略。该县专门成立了文化产业发展领导小组,制定了《固始县推进文化产业化实施实施方案》,大力实施书画古玩、广电传媒、人文旅游和工艺制品等10余项文化艺术产业开发战略。坚持把文化融入企业品牌之中,使文化与企业相融共生、比翼双飞。

放大文化资源,走优势突破之路。该县立足其特有的根亲文化资源和发展资源,通过举办根亲文化节,吸引海内外人士前来寻根问祖、投资兴业,培育出全国独有的“寻根经济”。在2011年的“亲情侨商·相约固始”暨招商项目签约仪式上,共签约项目17个,总金额达26亿元。  
培育文化精品,走品牌提升之路。该县将本地特色文化和旅游结合起来,适时推出寻根文化旅游、民俗风情游、红色文化旅游、生态山水游和乡村体验游等五大主打旅游品牌,努力推出回归自然、天人合一的精品旅游文化项目,全力打造固始生态山水旅游名城。  
创新投资模式,走多元共赢之路。为了解决政府在兴办文化事业、发展文化产业方面资金不足的难题,该县坚持“谁投资、谁所有、谁受益”的原则,以少量财政经费的投入,撬

动民间资金兴办文化产业。2011年,该县县财政投入文化事业经费近300万元,争取中央、省文化项目资金770多万元,投入农村文化以奖代补专项资金30万元。  
狠抓项目建设,走项目带动之路。该县积极策划、论证、包装、发布一批文化产业项目,以项目为载体聚集资金、技术和人才,形成发展优势,带动文化产业发展。  
建设产业集群,走规模发展之路。通过科学规划,加强引导和提供服务,该县着力将城区发展成为休闲娱乐产业集聚区;在三河尖镇打造了柳编工业园区;陈淋子镇、武庙集镇发展成为茶文化产业集聚区。书法产业已形成由培训学校到笔墨纸砚经销、到装裱布展和产品经销的产业链条,全县学书画、爱书画者达10万余人,初步形成了全国瞩目的“固始书画艺术群体现象”。

乔新江在上海文广集团信阳合作项目工作协调会上强调

## 抢抓机遇 共同打造名牌产品

本报讯(记者 秦旭)3月10日,上海文广集团总裁薛沛建、香港春申国际投资公司董事长李雪峰一行来我市就信阳合作项目进行视察协调。市委副书记、组织部部长乔新江,市委常委、宣传部部长、副市长张春香与薛沛建、李雪峰一行一同视察了百花会展中心《时空之旅》剧场改建工程。在随后召开的工作协调会上,双方就加快《时空之旅》剧场改建工程等上海文广集团信阳合作项目建设进行了深入研究和交流。  
作为中国首台融合传统杂技元素及高科技多媒体手段的《时空之旅》,是以“中国元素、国际制作”为创排理念的剧目,集结杂技、西洋音乐、中国戏曲、舞蹈、武术等元素,以时空交错的表现手法,为观众展现一个梦幻的世界。至今,《时空之旅》已连续演出近2400场,中外观众达240万人次,票房收入逾2.5亿元。上海《时空之旅》信阳版进行了全新升

级,加入信阳文化元素,在百花会展中心《时空之旅》剧场长期演出,对完善我市旅游产业链条具有重要意义。  
协调会上,乔新江对薛沛建、李雪峰一行的到来表示欢迎和感谢。他说,上海文广集团与信阳合作项目意义很大,信阳作为中国优秀旅游城市拥有很多旅游资源,但离旅游强市、旅游大市目标还有距离,需要和上海文广集团这样的大企业进行合作,对信阳的文化旅游产业进行引导和建设,共同打造名牌产品。市委、市政府十分重视与上海文广集团合作的《时空之旅》、鸡公山万国文化小镇等项目,希望抓住这些难得的机遇,促进我市文化旅游产业发展。乔新江强调,要切实抓紧《时空之旅》剧场建设和节目升级完善,争取在今年信阳第二十二届国际茶文化节上演出。信阳第二十二届国际茶文化节规模大,届时将有众多中外嘉宾光临信阳,要抢抓机遇,在文化节

期间上演《时空之旅》,为今后的推介将有重要意义。市委、市政府以及各级职能部门要提供保障和支持,协调配合,特事特办,搞好服务,在确保安全和质量的前提下,尽早完成工程建设,为全市人民献上丰富的文化盛宴。  
市委常委、宣传部部长、副市长张春香在讲话时真诚地感谢上海文广集团与信阳的合作。她说,双方的合作达到了合心、合意、合众的境界,信阳方面会合作提供真诚的保障、领导保障要到位、协调保障要到位、演员后勤保障要到位,推广保障要到位、配套保障要到位,确保《时空之旅》在信阳第二十二届国际茶文化节上按时演出。张春香真诚地期待通过双方合作,能将《时空之旅》打造成国内一流、中原领先的精品剧目,期待节目在艺术上、主题上有新的突破。  
薛沛建、李雪峰分别就工程设计、施工组织和管理进行了安排。

## 情系大别山 创新谋发展

——访全国政协委员、弘昌集团董事长陈世强

□本报记者 方慧玲

今年全国两会期间,驻信阳全国政协委员、弘昌集团董事长陈世强联合鄂豫皖三省60位委员,再次就加快大别山综合开发在《加大政策扶持力度,促进大别山区振兴发展的建议》提案上郑重地签上了自己的名字。两会期间,在河南代表委员驻地,陈世强告诉记者,这是他任全国政协委员以来第五次就同一话题提出提案。  
陈世强说,政府工作报告中特别提到,要加大对革命老区、民族地区、边疆地区和贫困地区的扶持力度,这让他十分振奋。大别山区横跨鄂豫皖三省,是集中连片的革命老区、贫困地区,又是我国中部重要的生态屏障和战略通道,在全国发展大局中具有重要地位。提案核心内容是建议将大别山区振兴发展上升为国家区域经济发展战略,将其作为实施连片特困地区脱贫致富和革命老区振兴发展的一个试验区,加大政策扶持力度,在重大产业项目布局、重大基础设施

建设、重大民生工程建设等方面,给予倾斜和扶持。提案还建议将大别山区纳入“国家生态补偿试点地区”和“国家生态功能区转移支付范围”,先行试点建立健全生态环境补偿机制。  
“虽然国家一直重视大别山区的发展,近年来加大了资金投入、政策扶持力度,但现在这个地区相对还比较落后,我们希望能从国家层面上对大别山区的发展进行规划,使大别山区得到健康快速发展。”陈世强说。  
陈世强认为,报告指出要加强农业基础设施建设、加强农业科技创新,与我们信阳紧密相关。信阳是农业大市,这几年在农业科技创新方面一直做得很好,“信阳红”红茶的诞生就是一个典范。经过一两年的运营,“信阳红”红茶现在可谓红遍全国。弘昌集团公司下属的五云茶叶公司在推动“信阳红”红茶发展过程中,起到了领头作用。下一步,我们将借助发展农业科技,进而加快特色农业创新,拉长“信阳红”红茶产业链条。陈世强说,为推进新型城镇化、

新型工业化、新型农业现代化协调发展,五云集团正在公司茶叶基地50平方公里范围内建设生态开发区,通过对农村实施整体开发,把茶园变成公园,茶乡变成新型城市,茶农变成产业工人、变成市民,进而推进城乡一体化发展。为加快农业基础设施建设,五云集团投资50亿元,正在打造全国最大的茶产品交易共享平台——信阳国际茶城项目,利用科技手段推进我市现代农业发展。  
谈到未来,陈世强表示,作为来自大别山区的政协委员,一定牢记神圣使命,认真学习贯彻落实报告精神,抢抓机遇,在搞好农业现代化、搞好信阳茶产业的同时,把五云茶叶、燃气发电、西气东输二线南信管线、国际茶城、大别山区风力发电五大支柱产业做大做强,争取用2年到3年时间,实现弘昌集团年销售收入500亿元,年创税收5亿元,解决5万人就业,上市5个项目,从而实现弘昌的“五五”规划,为当好中原经济区先锋、全面提升魅力信阳建设水平作出贡献。

本报记者 方慧玲 摄



昨天上午,两位小朋友正在浉河区十三里桥乡草莓种植基地采摘草莓。眼下,正是久负盛名的十三里桥乡草莓大量上市的好时节,许多市民利用周末带着孩子来这里采摘草莓、体验劳动的喜悦。  
本报记者 赵雪峰 摄



本报讯(曾令莉 向花)为了进一步促进全县反腐倡廉工作,展示新成就,履行新使命,日前,商城县以树品牌为目标彰显特色,以竞赛为抓手促工作上台阶,以学刊用为载体增强工作影响力,面向全县开展“五赛五创”活动。  
据悉,这“五赛五创”活动是:

## 商城:“五赛五创”促反腐倡廉

开展好新闻比赛,争创反腐倡廉新闻宣传先进单位;开展好网络评论比赛,争创反腐倡廉网络宣

传先进单位;开展好文学作品创作比赛,争创反腐倡廉优秀文艺节目;开展好廉政公益广告作品

比赛,营造“廉荣腐耻”好氛围,争创廉政文化“七进”(进机关、进社区、进家庭、进学校、进企业、进农村、进景区)示范点(廉政教育基地);开展“知风险、保廉洁、促发展、惠民生”主题岗位比赛,争当从政道德模范和争创岗位廉政教育示范点。

## 光山:实施“四大工程” 做好生态文章

本报讯(廖祥坤 万超)近年来,为进一步改善全县环境质量,提升生态文明水平,光山县委积极实施“四大工程”,做好生态文章。  
实施“蓝天工程”。该县以开展大气污染防治工作为抓手,加大重点污染源治理和城区小锅炉整治工作力度,关闭了11条机立窑水泥生产线,取缔了粘土砖瓦窑场,使光山的空气更清新、天更蓝。  
实施“碧水工程”。该县以小潢河综合整治为抓手,加强水污染防治和饮用水源地保护工作,使小潢河水更清,确保全

县水环境安全。  
实施农村环境治理工程。该县以农村环境连片整治示范工程为抓手,认真开展白雀园镇等六个乡镇的农村环境综合整治生活污水处理项目建设,使农村环境质量得到不断改善。继续抓好生态县、生态乡镇、生态村创建工作,编制《光山县生态县规划》并组织实施。  
实施“循环经济工程”。该县以产业集聚区建设为抓手,利用再生资源推进项目建设,天瑞水泥、辰龙茶业、白鲨针织等企业通过技术改造实现了资源的循环利用,做到经济、环境效益双赢。

## 突出特色抓招商 强化保障抓落实

——访商城县委书记李高岭

□本报记者 向炜

“商城县委、县政府高度重视招商引资工作,坚持以招商带动发展,以发展促进招商的思路,大力实施工业强县和开放带动战略,把工业经济作为县域经济发展的主导,把招商引资作为县域经济发展的着力点,不断创新招商思路,积极搭建招商平台,努力拓展招商领域,切实优化招商环境,招商引资工作取得了显著成绩。”一见到记者,商城县委书记李高岭就开门见山,直奔主题。  
“2011年度,商城县全年落地项目19个,总投资27.65亿元,到位资金17.95亿元。引进

境外资金2100万美元,占目标任务的105%,比上年增长38.1%,产业集聚区累计完成投资26.4亿元,实现主营业务收入34.2亿元;企业从业人数9136人,较上年新增4200人。我县因此荣获2011年度全市招商引资工作先进单位称号。”李高岭兴奋地说。  
谈及今年的招商思路,李高岭胸有成竹:今年,县委经济工作会议要求,持续走生态立县、科学发展之路,坚持把实施工业强县作为促进“三化协调”科学发展的重要战略,着力打造招商引资、项目建设、财税增收“三大引擎”,着力培育产业集聚区、茶产业、旅游产业“三大支撑”,把招商引资作为增强“三大引擎”后劲

的强大动力,把产业集聚区作为提升“三大支撑”水平的重要载体,立足商城优势,突出商城特色,强化保障措施,狠抓工作落实,力求全面完成全年招商引资工作任务。  
一是抓领导、抓领导。坚持招商引资工作领导负责制,各级各部门“一把手”对招商引资工作亲自抓、负总责,分管领导全力以赴、尽心尽责,努力形成党政领导、部门配合、一级抓一级、层层抓落实的工作格局。各级领导干部始终把招商引资工作放在心上、抓在手上、落在行动上,做到重点工作亲自安排、重要客商亲自接待、重大项目亲自洽谈、重要问题亲自解决。坚持“一个项目、一名领导、一个

班子、一抓到底”,确保招商引资项目洽谈一个、签约一个、引进一个、见效一个,辐射一片,实现“引进一个项目、兴起一个产业、带动一方发展”的目标。  
二是抓重点,重点抓。把产业集聚区作为县域经济发展的增长极、招商引资的主平台、产业承接的主载体。专门成立县招商办,与县产业集聚区、县商务局合作办公、协调联动。按照“大项目——产业链——产业集群——产业基地”的发展思路,制定并完善产业集聚区主导产业图谱,紧紧围绕主导产业图谱、链条和节点开展招商引资,以产业集群招商带动产业集群发展,促进主导产业集聚发展。  
(下转第二版)



责编:庭军 雪峰 照排:孟缘